

# 焦作日报

HTTP://WWW.JZRB.COM

2012年2月 29 农历壬辰年二月初八 星期三

中共焦作市委机关报 焦作日报社出版 总编辑 杨法育 国内统一刊号：CN41—0007 新闻热线：8797000

总第 10645 期 今日 12 版

## 东方红广场人防工程建设正式启动

本报讯(记者孙军)昨日上午,我市最大规模的公共人防工程——东方红广场人防工程举行开工奠基仪式。省军区副司令员杨宏杰、省人防办主任刘军甫、市领导王明德、王继元、张建设、周备锋出席奠基仪式。

东方红广场人防工程总建筑面积3.5万平方米,工程总投资1.8亿元。该工程位于我市繁华地段,人口密集,交通便利,是平战结合的最佳位置。工程地下部分平时作为地下商场、停车场、过街道,将极

大方便人民群众生活,缓解交通压力,战时起到一定的伪装保护作用。工程预计明年8月份建成。该工程建成后,对于完善城市功能、加快地下空间的开发、增强城市防御能力、促进商业繁荣等,都具有十分重要的意义。

市委副书记王明德在仪式上讲话。他指出,东方红广场人防工程是今年市委、市政府确定的一项重点工程,项目责任单位要抓紧做好前期工作,加强各方面协调,督促施工单位加快施工进度,保证工程

质量。施工单位要牢固树立责任意识、质量意识和精品意识,按照“建一流工程、创一流业绩、树一流品牌”的要求,精心施工,科学管理,高标准、高水平地建设这一民心工程,努力打造一流的人防工程。市直各有关部门和山阳区政府要高度重视,全力以赴,支持、服务好项目建设,严格按照职责分工,各负其责,密切配合,采取得力措施,抓好责任落实,共同为项目建设创造良好的外部环境,确保项目按期竣工并投入使用。①3

### 神农山杯头条新闻大赛

神农山·神龙盘——九州奇观

本报记者 郭树勋

记者近日走进博爱县产业集聚区,走进我国工业制动器行业理事长单位——焦作制动器股份有限公司,亲身感受十年一剑、一鸣惊人的传奇,一探中国机械行业中国创造的品牌——金箍牌制动器的成功秘密。

#### 两场改制,两获新生,“金箍”与世界市场接轨

记者在一个春光明媚的下午,驱车绕行市区太行路、北环路,曾经坐落在北环路1号的焦作制动器厂已不见踪影。然而,行走在这曾经机声轰鸣的地方,记者仍然能感受到一个国有企业曾经的阵痛。

1964年建厂的焦作制动器厂是在国家产业布局调整中落户焦作的生产专业零部件——工业用制动器的国有独资企业。当市场经济大潮到来的时候,焦作制动器厂同其他国有企业一样患上了市场的“恐高症”:观念陈旧,机制不活,企业经营困难。

这引起了市委、市政府的高度重视,并立即对该厂班子进行了调整。戴克兴,一个把中原轴件厂由小做大、由弱变强的领军人物被任命为焦作制动器厂党委书记、厂长。他经过深入调研,感觉到主要是改革开放意识不强、市场观念落后,制约了企业发展。要生存,必须改革、改制。

戴克兴在市委、市政府的支持下,1998年对企业进行了改制,组建了由35个自然人股东和一个国有股东组成的焦作制动器(集团)有限责任公司,戴克兴成为董事长。他第一个举措就是不拘一格用人才。一大批年富力强的技术管理骨干走上了中高层领导岗位。接下来,他牵住市场牛鼻子,建立科学的营销体制和营销网络,销售人员由5人增加到100多人,在全国设立了46个销售网点,并强力推进产品研发,开拓市场。改制让企业有了活力,职工积极性被调动了起来,企业起死回生。

然而,近亿元的遗留债务,大量的富余人员,匮乏的技术人才……企业的沉重包袱并没有被甩掉。如何甩掉包袱?(下转二版)

## 2011,谁让我们一次次感动

### 感动焦作十大人物颁奖典礼昨晚举行



“博大家杯”2011年度感动焦作十大人物颁奖典礼昨晚在市广电局6号演播大厅举行。

本报记者 吉亚南 摄

本报讯(记者孙军)总有一种经历伴随着我们的感动,总有一种情感感动着我们的思想,总有一种力量震撼着我们的灵魂;2011,是谁让我们一次次感动?昨晚的市广电局6号演播大厅气氛庄重热烈,掌声如潮,“博大家杯”2011

年度感动焦作十大人物颁奖典礼在这里举行。市领导王明德、迟军、王素清、和金贵,焦作军分区政治部主任元相学在颁奖典礼现场,与观众一道共同见证了感动焦作年度人物的诞生。

感动人物”给予人们最好的诠释。颁奖典礼上,王长安、郭旗、张小安、靳小秀、马四、杨仕智、李正茂、李玉香、李武健、徐江涛等10人入选感动焦作十大人物。多氟多无偿献血先锋队、温县供电公司退伍军人电力服务队、追梦爱心团

队、买根胖获得感动焦作十大人物特别奖。大屏幕上播放着的一个个名字和他们背后一段段感人的故事,温暖和感动着场内每一位观众的心。鲜花簇拥,激情四溢。王长安,他的儿子遭遇车祸,肇事司机逃

逸,儿子因残生活不能自理,当看到肇事司机被刑事拘留、家里陷入绝境时,他主动去法院求情,又拿出10万元帮其二次创业,用最温暖、最无私的援手帮助落难“仇人”渡过难关。一个24岁的年轻人,面对迎面跑来的窃贼,他挺身而出,用瘦弱之躯堵住了窃贼逃跑的去路,那一瞬间的果敢无畏,体现了阳光男孩的责任和担当,他就是郭旗。当兵时他是一名优秀的军人,当记者他是一个行家里手。如今,54岁的他依然奔波在基层,采访在一线,他说,做记者最大的收获就是快乐。他就是焦作日报社社区新闻采访部主任杨仕智。市委宣传部作出关于向杨仕智同志学习的决定,市委书记路国贤、市委常委、宣传部长甘茹华就此作出重要批示,要求全市新闻工作者向他学习,为建设更具活力新型城市、奋力走在中原经济区前列鼓与呼。

据悉,由市委宣传部、市委政法委、焦作军分区政治部、市总工会、团市委、市妇联、市广播电影电视局和焦作日报社共同主办的感动焦作十大人物评选活动至今已经进行了五届,推出了一大批具有鲜明时代特征和广泛社会影响的模范人物,集中体现了中华民族的传统美德和优秀品质,诠释了人间的真善美,反映了我市各界群众昂扬向上的精神追求,在全市营造出了学习模范、关爱模范、崇尚模范、争当模范的浓厚氛围。①3

## 「金箍」,叫响世界的品牌

焦作制动器股份有限公司蝶变转型之路探秘

### 抢占品牌制高点

我们今天生活的时代是一个以品牌为价值标志突显的时代,如果占据品牌纵队中的高端位置,产品就能获得更高的利润。

国际经验和研究表明,新兴市场的企业实现升级和创新的最佳路径是由简单的委托代工制造(OEM)到自主研发设计(ODM),并最终建立自主品牌(OBM)。

从我国情况看,我国工业尤其是机械制造业在融入世界产业链的过程中,经历了学习与模仿的阶段。但是,目前除个别实力雄厚的大企业能够与跨国公司进行直接竞争外,大多数企业处在起步阶段,只能根据自身特点与优势,采取简单的委托代工制造(OEM)。

如何摆脱OEM的内在劣势,实现企业及产业的升级,是当前大部分制造企业面临的重大问题。金箍牌制动器从引进、消化、吸收、创新到拥有自主知识产权,最终成为高端品牌,值得深思和借鉴。

产品是品牌的载体,要成为高端品牌必须创造出与世界同步甚至质量、性能更高、更好的产品;要成为高端品牌必须牢牢掌握市场、用户的需求趋向,超前研究,超前创新,超前投入;要成为高端品牌必须有超越产品使用价值的价值;要成为高端品牌需要高投入、高技术人才。而这些,金箍牌制动器都做到了。这正是当今高端品牌的必由之路:从制造到创造。

在我市建设中原经济区经济转型示范区的今天,我们需要更多的中国知名品牌,需要更多的高端品牌,在这方面,金箍牌制动器的成功无疑是转型示范的典型。①3



### 抓转型 促发展 做示范



### 绿衣情

——记博爱县邮政局邮递员徐二平

本报记者 王学典

坚守岗位8年,每天在山区辗转几十公里,风雨无阻;行程数万公里,磨坏数条轮胎,无怨无悔;服务山乡居民,身担数责,诚实守信,默默奉献。他就是博爱县邮政局邮递员徐二平。徐二平被评为“绿衣英雄”和“优秀投递员”的普通邮

递员徐二平。

#### 风雨无阻送信人

2月10日早上,记者一行随徐二平一同去山区送邮件。徐二平绑上棉护腿,戴上安全帽,骑上满载着沉甸甸邮包的摩托车,我们乘面包车一路同行。山间寒冷,一路上,车窗稍微有点缝就会有人喊关紧点,而徐二平却迎着呼呼的北

风,行走在山路上工作。每到一处,他都会很熟练地把该送的报纸、杂志或信件送到收件人手中。时近中午,他还顾不上休息,直到所有的邮件投递完毕。

徐二平告诉记者,每天7时,他就开始一天的工作,风雨无阻。由于山间气温低,路上很不好走。记得有一次,天气很冷,他跟往常一样7时开始上山,(下转三版)

### 南水北调山门河暗渠右洞胜利贯通



昨日10时38分,南水北调中线一期工程焦作2-2标山门河暗渠右洞胜利贯通。本报记者 李英俊 摄

本报讯(记者李英俊)昨日10时38分,南水北调中线一期工程焦作2-2标山门河暗渠右洞胜利贯通,这是焦作二标段工程建设的又一重大胜利,为后续工程的开展打下了良好的基础。

据了解,山门河暗渠为南水北调中线一期工程焦作2-2标河渠交叉建筑物,自上游到下游依次下穿银河大道、山门河和马村区水彩社区。暗渠为无压隧洞,洞身为两孔独立布置,长

550米,两孔间净距24米。山门河河底与暗渠之间覆盖层薄,最小埋深约18米。由于山门河地质条件差,加上银河大道为马村主要交通要道(不能限制通行),大、重型车辆24小时不间断通过,因此施工难度较大。

该工程于2010年3月18日开始施工,历经712天的艰苦奋战,虽面临种种困难,但在省南水北调办、省建管局的正确领导下,在地方各级政府及相关部

门的大力支持下,项目部不等不靠,积极挖潜,团结协作,攻坚克难,山门河暗渠右洞昨日终于贯通了!

该暗渠右洞贯通后,施工方将加快底板开挖和支护工作,右洞一衬开挖支护工作预计3月底完成;右洞混凝土衬砌工作预计5月底完成。暗渠左洞贯通及开挖支护预计5月底完成,混凝土衬砌工作预计7月底完成。①3

### 为转型发展提供科技支撑

市科协六届四次全委(扩大)会议召开

本报讯(记者刘婧、原文钊)昨日上午,市科协六届四次全委(扩大)会议召开。市委副书记王明德在会上要求,科协组织要充分发挥组织优势和智力优势,紧紧围绕全市重点产业、重点领域、重点工程中的科技需求,开展技术攻关、技术引进活动,不断提升企业创新能力和技术装备水平,为我市改造传统产业、壮大主导产业、发展新兴产业和高技术产业作出贡献,为我市转型发展提供强有力的科技支撑。

会议回顾了总结了2011年的科协工作,表彰了先进,增选了市科协六届委员会委员、常务委员、副主席,部署了2012年的工作。姚五洲当选市科协六届委员会常

务委员、副主席。王明德要求,各级科协在积极助推转型发展的同时,要持续抓好科普工作,面向大众,突出重点,创新载体,建好平台,扎实推进全民科学素质普及提升工作;要增强服务意识,拓展服务领域,完善服务机制,扎实做好各项服务工作,竭诚服务科技工作者;要主动适应新形势、新任务的要求,不断加强自身建设,进一步提高工作能力和水平。各级党委、政府要切实重视科协工作,摆上重要议事日程,及时研究解决工作中遇到的困难和问题,支持科协组织依照法律和章程独立自主地开展工作,为科协履行职责创造更为有利的条件。①3

### 焦作军分区领导慰问 第十一批护航编队官兵

本报讯(记者李新和)我国海军第十一批护航编队官兵于2月27日起锚,赴亚丁湾执行护航任务。为了表达焦作人民对护航官兵的敬意,2月24日,市委常委、焦作军分区政委王继元带领市民团、森雨饮品有限公司负责人到青岛进行了走访慰问。

森雨饮品有限公司素有拥军传统的光荣传统,经常到部队走访慰问。前不久,当得知我国海军第十一批护航编队官兵将赴亚丁湾执行护航任务时,该公司及时与焦作军分区领导和市民政局领导进行联系,前往部队慰问官兵。

在慰问仪式上,王继元首先代表焦作人民预祝护航编队官兵能够战胜一切艰难险阻,圆满完成护航任务。随后,他向编队官兵介绍了焦作军民融合式发展的有关情况和双拥共建工作成果,真诚欢迎

护航编队官兵有机会能够到焦作走一走,看一看,感受一下焦作山水之美、太极文化之妙、军民情谊之深。

护航编队编队长对焦作人民的深情厚谊表示感谢,并向焦作市民团回赠军舰模型。护航编队官兵表示,在护航过程中将不间断与焦作军民加强沟通交流,持续开展共建活动,长期保持军民鱼水情谊,以实际行动展示新一代中国军人的风采,让祖国放心,让人民满意。①3

传递党的声音 服务人民群众

身边的榜样 加入我们 传递感动

科森达·菊珍 菊珍植物养生专柜 轻松润喉喝菊珍! 垂询热线:400-001-3336

峰林峡 青龙峡 焦作市民凭本地身份证截止2月29日免门票